

位于市区解放路万顺街的搬运公司院内

地面惊现窟窿 疑似废弃防空洞

本报讯(记者 杨光)12月21日,有市民向记者反映,位于市区解放路万顺街的搬运公司院内,地面出现了一个窟窿,看起来很深,怀疑是上世纪挖的防空洞塌陷了。

【事件】

院内地面出现一个窟窿

12月21日下午,记者来到解放路万顺街搬运公司院内。这个院子中间是条水泥路,路最南端的地面上有一个30多厘米的窟窿。窟窿里面漆黑一片,记者拿起手机进行观察,发现里面空间很大,像一个红薯窖。窟窿深约1米,底部堆积着碎渣和泥土,墙壁周围都是泥土。底部的西北角,能看到一个延伸的塌陷部位,像是出现了另一个洞口。

“今天发现的这个窟窿。”住在这里的董先生告诉记者,最初这个口呈长方形,有20厘米左右,里面是空的,周围的水泥地面下也都是空的。因为这个窟窿距离房屋很近,感觉很危险,他就赶紧通知了居委会。为方便查看,居委会工作人员用工具把洞口扩大了。

【原因】

或为废弃防空洞塌陷

当天下午,该院不少居民前来查看后,均认为是个废弃防空洞。



地面上的窟窿。



窟窿下面空间很大,底部堆积着碎渣和泥土。

本报记者 杨光 摄

石先生告诉记者,上世纪70年代初搬运公司院居民曾经挖过一些防空洞,他还曾经参与过挖掘。

“上世纪七十年代初期,由于中苏关系紧张,毛主席提出‘深挖洞、广积粮’。我们这里是老城区,人口密集,附近的工厂、学校都在挖较大的防空洞。政府号召老百姓也要挖,当时我还很小,和家人一起在家门口挖了一个。”石先生说,

当时家家户户都自发挖防空洞,防空洞口直径有半米多宽,深3米左右,在洞底部挖一个转弯,形成一个“L”形,这个拐弯高约1.5米,长度一般有两米多,人能弯着腰蹲在里面。

“当时我们还进行过防空演练,笛声响起后,大家都钻到防空洞里躲避。”一位居民告诉记者,后来这些防空洞都废弃了。近几年家家户

户建新楼,都用灰渣把防空洞进行回填。有的防空洞可能是回填得不够结实,一些建设在上面的房屋墙壁出现裂痕。院内一根在防空洞附近的电线杆也歪了。

【措施】

塌陷处将尽快回填

针对此事,12月21日下午,记

者咨询了市防空办。工程科工作人员刘先生告诉记者,解放路北段过去是繁华的老城区,地下确实存在一些防空洞,这都是上世纪70年代初特殊历史时期的产物。由于没有记录,大多数都找不到具体位置。

刘先生说,老城区地下情况比较复杂,地面塌陷有很多原因,地下水位高,存在暗沟等也容易导致地面塌陷。

“几年前市区曾经出现过地面塌陷的情况,老百姓怀疑有防空洞,我们去现场查看后,发现是雨水把地下冲出一条暗沟。”刘先生告诉记者,老百姓挖的防空洞标准低,时间长了容易出现地面塌陷。这些防空洞面积比较小,可以采用一些建筑废料填充结实,避免出现再次塌陷,危及周围房屋安全。

12月21日下午,召陵区天桥街道铁工房社居委主任韩艳君到现场进行了查看,她告诉记者,此事已经向领导汇报,会尽快对塌陷处进行填充。

新闻 0395-3139148
直通车
电话一响 记者到场

Kimberlite 金伯利钻石
Kimberlite Diamond

Christmas Wish
许愿圣诞

平安夜的钟声即将敲响,
在这充满奇迹的时刻,
想对我思念的你道一声,
Merry Christmas!
希望此时此刻你在我的身边,
亲自为你送上这圣诞祝福。
All I want for Christmas is you!

圣诞愿望还是要有的,万一实现了呢?

在圣诞节前夕,和最爱的人一起“许愿·圣诞”
圣诞新品“许愿·圣诞”浪漫问世,欢迎莅临漯河金伯利钻石店赏购!



地址:市区人民路与交通路交叉口南金伯利钻石专营店 新玛特一楼金伯利钻石专柜 美钻热线:0395-2162501